

恩 光

*I press toward
the mark for
the prize of the
high calling
of God in
Christ Jesus.*

Philippians 3:14KJV



第二二五期 二〇一〇年 九月十月

基督在你們心裡成了有榮耀的盼望

——歌羅西書一章二十七節

歸與耶和華為聖



我們蒙召成聖光明之子
身穿白袍與救主樂同工
不染纖塵無罪污無皺紋
主之聖靈永居住我心中

歸與耶和華為聖

我們走天路程

歸與耶和華為聖

我們歌唱儆醒

歡呼 快樂 高聲唱

歸與耶和華為聖

從今到永遠



心思的奉獻

吳老牧師 (Hans R. Waldvogel)

每位基督徒都有一個必不可免的基本要務，就是把他們的思想奉獻給 神。因為，「他心怎樣思量，他為人就是怎樣。」（箴二十三：7）——這是智慧人說過的一句語氣強烈的話。但是當他說：「要保守你的心勝過保守一切，因為一生的果效是由心發出」時，他的語氣更加強烈（箴四：23）。因之，基督徒必須奉獻他的心，或者我們說，他的心思、他的想法給神，是何等必要的。而且除非我們真正地奉獻了我們的心思給神，否則這聖靈的殿——我們的身體必會被玷污。

這豈不是一個非常奇妙的呼召，從 神而來，要我們藉著心意更新而被改變嗎？（羅十二：2）那就是人被製作改換一新的地方。一個人在心裡如何思想，他就是怎樣的人。如果他思想天然的想法，他就是一個屬天然的人；如果他思想屬靈的意念，他就成為一個屬靈的人。「屬肉體的人只顧念肉體的事……」「屬肉體的心思就是死；但屬靈的心思乃是生命、平安」（羅八：5、6 另譯，和合本聖經譯為：隨從肉體的…體貼肉體的…）。

是的， 神的呼召何等奇妙！要我們在心思中被更新。但是，多麼少的基督徒想到要回應此一呼召。——噢！不——這要求太多了，這簡直把人整個生命都取去了，難道不是嗎？將你的頭腦，你的想法都給 神，這等於對每一件事都要求了！像一個規章一樣，人們沒有意思這麼做，哪有時間啊。可是當

難處來臨時，立刻，他們就變得緊張起來了，他們讓那件事壓垮自己，而不把它交託給主，讓祂來建立起他們的思維；多麼少的人肯等候從天上來的指導啊！

罪豈不正好就是藉著我們的思想，找著了它的通路而進入我們的心嗎？這正是魔鬼欺騙人類的伎倆。當在伊甸園中，牠建議夏娃起疑惑時，她居然出讓她的耳朵去聽從那試探人的，而且緊接著就開始思想；那不合 神旨意的抬眼一望，使她開始思想魔鬼要她去想的念頭，於是經由這扇敞開的門，整個地獄都進入人類裏面了。如果那時她一直保守她的心思定注在神身上，結果不就大不一樣了嗎？如果夏娃不把她的耳朵，她的注意力借給魔鬼，而是一直保持注視 神，思念 神，思念祂的話，事情將會何等不同啊！

而且你知道嗎？當我們把自己的心思分別為聖奉獻給耶穌，事情也將會多麼不同；請聽這些話：「不義的人當除掉自己的意念，歸向 神——因為耶和華說，我的意念非同你們的意念，天怎樣高過地，照樣，我的意念也高過你們的意念。」（賽五十五：7~9）換句話說，只要我有我自己的想法，即使它們看起來多麼屬靈，但在 神的眼光中，我仍是不義的人，一個不敬虔的人。敬虔的意思是敬拜 神，去認識 神。我從哪裏得以認出 神來呢？除非在我思考的層面中，在我的意念中，和我的內心裡。

你曾否經驗過基督掌管你的思想，按照祂的旨意來模塑它們？這就是為什麼賜下聖經的緣故——要去默想 神的意念，找出祂是要我們怎麼想的。

舉個比方，有條命令：「不要論斷人，免得你們被論斷。」（太七：1）但是——有人抗議——「我沒有辦法不論斷，你

看他向我所做的。」論斷的思想是從哪兒來的呢？我們是怎麼會有了自己的意見呢？耶穌說：「惡念是由心裏發出來的……這些都污穢人。」（太十五：19、20）當我論斷時，我就在玷污 神的聖殿。甚至耶穌自己都不論斷，祂說：「我不審判人。」祂把這事交與 神來做。

但是，正如不敬神的人在詩篇第十二篇中所說的，也是人們常講的：「我們的嘴唇是我們自己的，誰能作我們的主呢？」換句話說，我們可以隨心所欲地講一切我們愛講的。如果我們的嘴唇是我們自己的，那麼，我們的思想更是我們自己的囉！我們可以隨心所欲地想一切我們愛想的。因而所有的罪惡，所有的過犯都有了開端了！如果耶穌來管理了我們的嘴唇和心思，那又將是何等地不同啊！祂會來管理的，如果我們讓祂作，而在這其中，就是我們的救恩了。

任何一個沒有包括思想在內的奉獻，也就是說，沒有第一先把思想交給 神的奉獻，都是一個外表的動作而已，並不真實。畢竟，耶穌曾說：「 神的國是在你們的裏面。」那就是說，在你們的心中，在你的思想裏。人心中怎樣想，他就是怎樣的人；也許你可以很成功地在人前掩飾你的想法，但你沒有辦法瞞過 神。最後的結果會證明出，你心裏到底所想的是什麼。有人企圖在外面表現出謙卑，但除非我在靈裏深覺貧窮，不然我的謙卑在 神的眼中看來是極其虛假而且可憎的。「讓基督耶穌的心成為你的心。」（另譯——要以基督耶穌的心為心）祂心裏柔和謙卑；這意味著你整個的生命將會有一個轉變。

親愛的弟兄姊妹們！這只有在我肯揀選基督，讓祂的話來參透我的思想和心中的意圖時方能發生。祂的話不僅只顯明外面而已，乃是也揭發裏面的，把腐爛和敗壞的情形暴露出來。

但是，為了讓 神的話能做成這樣的工作，我們必須安靜地閱讀聖經；不然祂的話永遠無法滲透進來。多數人讀經時，內心不夠安靜。他們不是在傾聽 神。哦！我們內心深處的詭詐和邪惡，甚至於連我們自己都無法察覺得出，直等到我們整個的魂都俯伏下來，而 神藉著祂活潑的道，來辨明我們心中的思念和主意。親愛的，我們需要那從天上而來，搜索的光芒照透我們。我們需要以愛的注視來等候 神，使我們得聽聞祂的微聲，得以看明祂的旨意，使我們快速地跟隨聖靈最柔細的暗示——我們所親愛的聲音。

如果你正浸沐在耶穌的愛情中，你的心一定會變得這麼敏感，以至於你絕對不會想任何不討祂喜悅的事。但是，看一看，你流連在那些錯誤思想上的時間，是何等長久啊！你就一直逗留在那兒——那些批評論斷，那些說長道短，那些對人的惡感——然後怎麼樣？當遇見一個大試驗時，你就像一棵大樹在暴風雨來臨時倒了下來！怎麼回事？有些小蟲已經把那棵看來會存到永遠的大樹內部都蛀空了。在外面，肉眼完全看不出來，但是暴風雨顯露了它的弱點。

人心裏怎樣思量，他就是怎樣的人。

「弟兄們！我還有未盡的話，凡是真實的，可敬的，公義的，清潔的，可愛的，有美名的，若有什麼德行，若有什麼稱讚，這些事你們都要思念。」(腓四：8)這是真實的事嗎？這是公義的事嗎？這是可愛的事嗎？這是有美名的事嗎？那麼思念它們，賜平安的 神必與你們同在。

我們輕率的思想，是何等地驅走了賜平安的 神！我們都曉得言語輕率的後果。但是輕率的思想就是輕率的言語之母。然而，哦！多麼寶貴，當我一想到：耶穌！您要來管理我的思

想和我的心，您要賜給我您的心思時。向著 神這偉大的呼召，我們進展了多少呢？祂在我們思想中的掌權，已經有多深了呢？ 哦！耶穌，讓我僅僅去想那些榮耀祢的思想，讓我活在祢的同在裡。

神自己會來保守你的心和你的思想的。只要你把它奉獻給祂。你不必擔憂，你不必強迫自己去思念 神，聖靈會全部做好的；而且將是非常自然地，就如同以前完全不是這個樣子的情形時一樣地自然。你將可以得到基督的心思，你將會被連接於祂，然後，所有的思想都是從那中心的泉源中湧流出來的了。

如果你忍受 神的管教 吳老牧師

我們每個人都何等喜歡粉飾！我們也都喜歡將自己塗成白色或任何能遮住污點的顏色。如果在十萬名五旬節子民中，你能找到一位是真正掘得深，且說：「哦， 神啊，洗滌我，在我裡面造一個清潔的心」的人，你能找到一位夠誠實而願意除去粉飾的人，那麼他可算是恩典中的奇蹟了！

耶穌說：「哥拉汛哪！你有禍了！伯賽大哪！你有禍了！」他們如何對待摩西及眾先知呢？他們將聖經丟在耶穌臉上，他們拿摩西和眾先知的話來釘祂十字架。如果我讀這本 神的話只為了要講道給別人聽，我也有禍了！我們可以很容易地教導別人，但除非我們先講給自己聽，否則我們的話將落在發沉的耳朵中。我愛真理嗎？真理會落實在我身上嗎？有一節經文會比別的經文將這項真理更活潑鮮明地帶到我心中，那就是：「你們所忍受的是 神管教你們，待你們如同待兒子。」（來十二7）親愛的弟兄姐妹， 神看你我像祂的兒子，但兒子的標記就是要忍受管教。

我們一天過一天參加聖靈的聚會，我們從其中領受了何等多的教訓！但這些教訓好像沒什麼果效；我們如同烏鴉，第一

次聽見教堂鐘聲時就大聲聒噪，但一兩個禮拜之後，即使所有教堂的鐘聲都響了也無法從睡夢中叫醒我們！我們習慣了講得強有力的道，所以能在講道中睡著！我們看過神蹟奇事，我們聽過 神在我們中間說話，我們開始以身為五旬節信徒自豪！我們與別人不同，我們說方言！「在你們中間所行的異能，若行在推羅、西頓，他們早已披麻蒙灰悔改了。」

我是否忍受管教呢？當 神說話時我是否聽見呢？如果你從未聽過預言或智慧的言語，你卻在這本奇妙的聖經中擁有摩西和眾先知的話，那是兩刃的利劍，鋒利又充滿能力，活潑又有功效。那是能刮去粉飾，把我們帶往深處的東西。為何有人毀謗我們時，我們要想辦法去修補呢？那些已經被洗得潔白的人不需要粉飾，我們需要塗上白色表示我們不是白的。有些人以為管教意謂著我們得了耳下腺炎、麻疹、或者往裡長的腳趾甲。事實上，如果 神必須讓我遇見疾病才能管教我，表示我已經相當靠近地獄； 神通常最先用來管教我的是祂的話。有許多人到死都不肯聆聽 神的聲音。

有一個主日早上，我在聚會前禱告時，主的使者臨到我，給我一段經文是我相信從沒有傳道人用來講道的。我傳講了那篇信息，那些話擊中了會眾中一位男士，他在聚會中站起來說：「這是一篇爛講章！」（他的妻子會後來對我說：「我長久為此禱告，盼望你以此為題講一篇信息。」）這個人有好長一段時間不再來聚會，後來他病得要死，他沒有叫我去為他禱告，他請別人去。直到他非常絕望，有一天他說：「去找漢斯來。」我用手臂環繞他，他感覺到 神的觸摸，那一整夜我留下來陪他，之後他要我常常陪他。在他去世之前， 神行了奇事，最後他說：「吳弟兄，要繼續講強有力的道，你講的還不夠一半強；如果當初我接受了那些話，我就不會來到今天這個地步了。」這是那位男士臨終時作的見證。

「你們所忍受的是 神管教你們！……」我們在這地上所遇見最好的事就是 神的話，我們應該去默想，我們應該敞露胸膛來領受 神話語的切割。人們多麼喜歡那些能夠娛樂他們想像力的東西！這就是人們會不知不覺被那些假教訓抓住的原因了。基督的真理，乃是耶穌基督勝過罪、世界、肉體、與魔鬼的公義生活；在這本聖經中，祂要將祂的公義賜給我。如果我愛耶穌，我會晝夜默想祂的話——不是為了找出敵基督有幾個角，而是為了從那坐在 神的殿中自稱為 神的敵基督的權勢中得著釋放。那不正是在我心靈中敵擋 神的獸嗎？

有一天聖靈藉著羅炳森師母對我說：「如果你單獨與我同在，我能夠更好的對你說話，超過任何器皿。」無論 神的僕人多麼有能力，我必須為我自己而查考聖經，找到通往基督的道路。如果我與任何 神的器皿聯合，他就成了我的主。但順從聖經的話會將父帶給我，「有了我的命令又遵守的，這人就愛我的，愛我的必蒙我父愛他。」

為何人們常進入各式各樣緊繃的光景呢？他們不敢將自己的生命委托給 神，怕會有什麼可怕的事臨到他們。假設一個小孩子任性之後，來到他父親那兒說：「我很抱歉；從現在開始我要做個順從的孩子。」那位父親會怎麼做呢？他會抓住孩子的話頭說：「好哇，現在我要給你一頓打！」嗎？當然不會，他會將他的孩子抱在胸懷中！朋友們，如果我們開始向神的話敞露胸膛，不是為了講道來讀聖經，乃是為了活出聖經而讀，其結果將令我們深深地驚奇。如果我們晝夜默想 神的話，我們將學習愛主，主就是在祂的話裡臨到我們。你愛祂嗎？那就開始遵行祂的旨意；如果你做不到，

還是要去做，祂會幫助你的。



一顆如 珍珠般的清心

喬治·華生

一顆心是藉著釘死天然的生命，而變為純淨。這會叫心滴血，也令眼流淚。然而，誰能測度那顆清心的美麗與價值呢？

耶穌在祂給得勝者的應許中曾如此說：「得勝的，我……並賜他一塊白石，石上寫著新名，除了那領受的以外，沒有人能認識。」（啟二：17）；這塊白石可用我們救主自己的話來解釋：「天國又好像買賣人尋找好珠子，遇見一顆重價的珠子，就去變賣他一切所有的，買了這顆珠子。」（太十三：45、46）。從這裏，我們看到——

珍珠極其名貴

珍珠是極其名貴的，得之不易，有時需要冒著生命的危險才得以獲取，而後再以高價出售。耶穌用比喻讓我們瞭解，一顆珍珠可以如此地昂貴、無價，以致讓一個商人必須用盡他所有的貨品和貲財方能得著。這點在一顆清心的無限價值上，也是非常真實的。有很多種財富是人緊抓住不放的。雖然人對物質的財富會有貪慾，但是當考驗來臨，大多數的人還是只會抓住健康這個財富，或是清楚的頭腦，或是引以為傲的稟賦，而遠勝過僅僅抓住物質的財富。

然而 神已教導我們，一顆清心中所蘊藏的神聖的財富，遠超過一切物質或屬才智的財富。所羅門在箴言裏有一段話，是全本聖經中的最高潮之一，說到一顆清心無法言喻的價值。他把清心置於智慧的稱號之下，說它是勝過銀子，強如精金，且「比紅寶石寶貴，你一切所喜愛的，都不足與比較」（箴三：14、15）。

心靈是一切道德與精神事物的源頭。它是一個內在的泉源，自其中源源不絕地湧出一切已被改變的生命之流。當心靈已經從每一樣不合法的願望，每一個沒有愛心的脾氣徹底地得著潔淨，以致從它純清、透明的深處，單單流出聖靈的恩典時，這對那位擁有它者在今世以及來生的益處上，都是無可比擬的，遠超過一切其他的價值。那曉得要變賣世上一切所有來買這顆珠子的人是智慧人。

珍珠於暗中、於痛苦中成形

珍珠是在一種生物的體內形成的。它不是長在外面，或暴露於風雨中的元素一，它們是在隱藏於深海底下的一種牡蠣體內形成。因而，一顆清心也是在一個不朽靈魂最中心處形成的。它不是偶然地出現於外在的生活裏，它乃是有生命的，是從道德事物的最中心處產生。

珍珠是經由痛苦而產生，藉著釘死生命而產生；當牡蠣在海底張口覓食，有一粒細沙被沖進來，在殼內柔軟的肉上劃下一道傷痕；它努力地試著去驅逐那粒沙子，或是醫治那道創傷，於是分泌出一種黏液，把那細沙一層一層地包裹起來，就這樣一顆珍珠形成了。

如此，我們的心要變為潔淨，就得經歷釘死我們天然的生命。我們內在自己的意志和自私，必須被 神鋒利的話語所刺透。我們的想法、計劃、野心和自私的安逸都必須被破碎，從這內在的釘死——叫我們的心滴血，眼流淚，使全人整個意志都降服於 神權柄——的過程中，就製作成一顆有福而美麗的心。

在地上的眾寶石中，珍珠具有它特別出色的美麗。它有一種優雅柔和的美，遠超過其他許多種類的寶石，因為它是從生

物的體內形成。同樣，當一顆心，是已經徹底地被耶穌的血洗去了一切剛硬、苦毒和不潔，而被聖靈的能力感化成柔軟、潔白且溫和時，它就顯出了一種美麗來，吸引那些可愛天使們的注意，並且被 神寶愛得如同祂眼中的瞳仁一般。

難怪 神自己曾說，祂的眼睛「遍察全地，要顯大能幫助向祂心存誠實的人。」（代下十六：9）

天上那羣榮耀的使者與聖徒們的眼睛，能夠掃視道德的景色，辨認出道德宇宙中各樣不同的性質。他們能看出聖潔各種不同的色調和程度，其速度之迅捷與精確，就如我們現有的肉眼能辨認出那些壯觀景色的迷人風貌，或是庭院中美麗的色彩與設計一般。

在這地上人所看為尊貴的，往往在天上的眼光中看為卑賤。但是那些具有全然的謙卑、柔和與無瑕疵之心靈的人們，卻是極出色地帶著無比的美好與完全，令天上的眾目驚羨而側視。

約翰在新耶路撒冷的異象中告訴我們，那座城的每一扇門都是一顆珍珠。聖經所選用的表號都是很恰當而無差錯的。正如珍珠在地上是很完美地預表著一顆純淨的心靈，同樣，它也正是預表著那扇通入 神城——屬天耶路撒冷的門。

約翰描寫那座城是四千里見方，換算成我們的尺寸，大約是一千五百英哩見方；想想看一座純金打造的城，一千五百哩寬，一千五百哩高，每一邊都有三扇門，每門是一顆珍珠——一千五百哩高，五百哩寬。喔！真的， 神正在為祂的聖徒們預備著一些東西，是何等地輝煌、榮耀，將要震碎這地上屬世想像中最奢華的美夢。

一顆清心就是一扇珍珠門

雖然那景象是何等地壯觀與榮耀，我們每個人都可以藉著耶穌寶血潔淨之能在我們個人的裏面，擁有與它完全相合、相容的成分，這是要在一顆全然降卑且清潔的心中。清心就是那道進入天堂的門，一個人在他自己的裏面擁有那扇珍珠之門，就能毫無困難地找著城的入口，得以進城。

耶穌應許在那塊白石上要刻上新名，除了那領受的以外，沒有人能認識。名字在聖經裏常代表一種性情，因此，一個新名就是一種新的內在性情，一種神聖而屬天的經驗，這經驗是除了被製作於其中的那靈魂本身之外，別人是無從知曉的。別人也許可以看到一顆清心所結出來的果子，聽到那於其中所已完成的恩典、有福的工作的見證，他們也許可以發現它們存在的真實性，但是，終究在我們這個人裏面的最核心，是不能允許任何人闖入的，除了那位創造我們、救贖我們，使我們成聖的主以外。

我們親愛的主已經藉著祂完美的智慧，在我們不朽的靈魂——那意識的源頭，性情的隱密本源，以及道德與直覺的泉源裏，為祂自己預留了一間內室。聖靈就在那隱密的泉源裏行使著救贖恩典的甜美神蹟。關於我們的被造與存在，有著許多奇妙的事物，然而沒有一樣比這更加奇妙，就是神使我們每個人與祂自己一同過一個隱密的生活——在這個生活裏，我們從其他一切的人當中被關鎖起來，在我們性情的城堡裡，只有祂居於其內。如果我們肯憑信而得勝，神就要把這塊內在清潔的「白石」製作在我們裏面了。



葡萄樹 (續)

慕安得烈

像我愛你們一樣

「你們要彼此相愛，像我愛你們一樣，這就是我的命令。」

——約十五：12

這是我們的主第二次以「像我…一樣，」來表達祂的意思，第一次是在表達祂和父的關係上：祂遵守天父的命令，並且住在祂的愛中。因此我們也要遵守基督的命令，並且住在祂的愛中。第二次是當祂講到祂與我們之間的關係時，說到此即我們愛弟兄的規則：「你們要彼此相愛，像我愛你們一樣。」在這兩種情況下，祂的性情和與為人都要成為我們的法則。這是不只一次我們堅決宣告的真理：葡萄樹和枝子之間的全然相似。

「像我…一樣」——試著想像我們可以像祂遵守天父的命令並愛我們一樣地去遵守祂的命令並且愛弟兄，這該不會是一件徒勞無功的事吧？一定不會是終究要失敗和令人沮喪氣餒的吧？毫無疑問地會——是呀，假如我們試圖以自己的力量去進行，或是還沒有完全領悟葡萄樹和它枝子的真理。但是，如果我們明白「像我…一樣」正是在這比喻中一個偉大的功課，是葡萄樹對枝子持續不斷說的話，我們就會明白，問題不在於我們覺得能做到什麼，而是在於基督能在我們裡面做些什麼。

這些高超又聖潔的命令——「順服，像我一樣！愛，像我一樣。」正是要把我們帶到自覺無能，並且藉此喚醒我們，我們的需要以及美好而豐富的供應都是在葡萄樹裡供給的。我們將開始聽見葡萄樹每時每刻對枝子所說的話：「像我一樣，像我一樣：我的生命就是你的生命，並且在我一切的豐盛中有你的一份。你裡面的聖靈，你所結的果子，恰和在**我**裡面的完全一樣。不要怕，只要讓你的信心抓住每一個『像我一樣』，把

它當作 神的保證，因為我住在你裡面，你可以也能夠像我一樣地活著。」

然而為什麼？如果這個比喻的意思確實如此，若這樣的生命真是枝子可以活出來的，為何真正明白的人那麼少呢？

這是因為他們不知道這葡萄樹屬天的奧秘。他們從比喻知道很多並其美好的教訓，但是葡萄樹在祂神聖的全能與親近中，整天支撐和供應著他們的這隱藏之屬靈奧秘——是他們不知道的，因為他們沒有等候 神的靈來向他們啟示。

你們要彼此相愛，像我愛你們一樣——「你們…像我一樣」。若我們真要得知這奧秘，該如何開始呢？承認我們需要被帶進一種全新的生活模式，因為我們從來未曾認識基督乃真葡萄樹在祂復活及改變大能中的完全性降服下來，從一切出於自我的被潔淨，從一切屬世界的脫落，像基督一樣單單且整個地為榮耀天父而活。然後有信心「正如我一樣」確為基督預備好要作成的，葡萄樹會維繫那全然倚靠祂的枝子裡面的真實生命。

再一次「正如我一樣」，親愛的主，葡萄樹如何，枝子也如何——同一個生命，一靈，一個順服、一個喜樂，一個愛。

主耶穌，相信祢是我的葡萄樹，而我是祢的枝子，我接受祢的命令如同應許一般。並且接受祢的「正如我一樣」，當作祢在我裡面動工的簡單啟示。是的，主啊！正如祢曾經付出愛，我也會去付出愛。

基督的友誼：它的起源

「人為朋友捨命，人的愛心沒有比這個大的。」一約十五：13

在以下三節經文中，我們的主講到祂與門徒的關係時，以一個新的觀點——友誼——來陳述。祂向我們指出祂這方面的愛，在其中是友誼的起源（13 節），在我們這方面持續的順服維

繫住友誼(14 節)；然後這友誼帶進那神聖的親密關係(15 節)。

我們與基督是一種愛的關係。在講到這點之前，在屬天的榮耀中祂向我們顯出祂愛的實質——就是父愛祂的那愛。在此我們有它在地上的彰顯——祂為我們捨了祂的性命。

「人為朋友捨命，人的愛心沒有比這個大的。」基督實在渴望我們知道，葡萄樹為我們一切所是所作的，其秘密根源和能力就是愛。當我們學習這樣相信，那麼我們會覺得有一些東西我們不單須要去思想去認識，而是知道它乃是一個活潑的大能、一個屬天的生命，是我們需要在裡面接受的。基督和祂的愛是不可分的，是完全相同的。神是愛，基督也是愛。神、基督和神聖的愛，惟在擁有時，藉其生命與大能在我們裡面作工方能認識。「他們可以認識祢，這就是永生。」(約 17:3 另譯)除非有祂的生命，不然就無法認識神。只有在我們裡面作工的生命才能給我們這樣的認識。愛也是如此，如果我們想要認識它，就必須飲於它活潑的溪流，我們必須讓它(愛)藉著聖靈在我們裡面流淌。

「人為朋友捨命，人的愛心沒有比這個大的。」生命是一個人所有最寶貴的東西，生命是他的全部，生命就是他自己。愛的最高量度：就是一個人捨了他的生命，他毫無保留，他給出他的一切所有和所是。這就是我們的主耶穌要我們明白有關祂葡萄樹的奧秘，祂已將所有的一切，將祂自己交由我們處置，祂要我們以祂為我們自己的，祂要全所有的歸屬我們，這樣我們就可以完全屬乎祂。祂捨命為我們受死，不僅是一樁過後就了結的事。不，而是要使祂自己永遠成為我們的。生命對生命——他捨下生命以使我們擁有，以致我們獻上生命使祂得

以擁有。這就是葡萄樹與枝子的比喻教導我們的——在它們奇妙的一致裡，在它們完全的聯合裡。

不是藉著理性或想像，而是在內心與生命的深處去認識這些事，以致我們開始看出作為屬天葡萄樹的枝子該是怎麼樣的生命。祂捨去生命至死，祂失去自己，以致我們可以在祂裡面尋得生命。這就是真葡萄樹，祂活著就是為了要活在我們裡面。這就是基督邀請我們進入的神聖友誼之起點與根基。

大哉敬虔的奧秘！讓我們承認自己的無知和不信吧！讓我們停止以我們自己的聰明和努力的去掌控它。讓我們等候那住在我們裡面的聖靈來啟示它，讓我們信靠祂那極大的愛，這愛將生命給了我們。歡喜地使我們整個歸屬於它。

祂為朋友捨命。葡萄樹的教導何等奇妙，它把自己的真實生命賜給枝子！耶穌為祂的朋友把自己的性命給捨了。那愛把自己給了他們並且住在他們裡面。哦，我屬天的葡萄樹啊！求教導我明白祢是何等盼望全然地住在我裡面。

基督的友誼——它的證據

「你們若遵行我所吩咐的，就是我的朋友了。」—約十五：14

我們的主說過，祂給我們的友誼證據是甚麼：祂為我們捨了祂的生命，祂現在告訴我們，我們這一部分要做的是什麼——就是遵行祂的命令。祂捨了祂的生命，以致能在我們心裡獲取一席之地讓祂的愛得以掌權；祂愛呼召我們的回應，加力量給我們的目的，是遵行祂給我們的命令。當我們明白這捨命的愛時，我們就歡喜樂意地去順服它的命令。當我們去遵行這命令時，我們就更完滿地明白這愛。基督已經說過：「你們若遵守我的命令，就常在我的愛裡。」祂認為這個真理須要一再重複地說：就是遵行祂所命令的；因為這是我們的信心在祂愛中的一個明證，住在愛裡面的一條通路，也是作為祂真正枝子的

一個記號——因祂用為我們絕對降服祂的生命作為開始，因此祂可以同樣地要求我們。惟有如此才是一個在祂友誼裡的生命。

順服是不可或缺的真理，遵行一切基督命令我們的；對此，在我們基督徒的生活和教導上，並沒有按照基督的意思達到要求。我們被賦予一個極高的地位，是特權而非義務，我們還沒有視毫無保留的順服為真門徒的一個條件。有一個隱藏的想法：遵行祂吩咐我們的命令是不可能的，因此別對我們有所期待；有一個狡猾的心思和潛意識的感覺以為犯罪是必然的，這些思想已經屢次地從誠命和應許中奪走了它們的能力。於是整個和基督的關係就變得烏雲密布又低落了。那「等候祂教導」、「聽見且順從祂聲音的能力」、「透過順服去享受祂的愛和友誼」都因這些可怕的過錯變得軟弱無力了。讓我們試著回歸到真實的地位上，接受基督的話以之為句句屬實，並且讓這句話：「你們若遵行我所命令的，就是我的朋友了。」成為我們生命的法則。的確，我們的主對我們提出絲毫不差的要求，那我們就要衷心且真誠地說：「是的，主，祢所有的命令，我都遵行。」

這命令的遵行是友誼的一項明證，而這遵行命令的能力完全依賴人與耶穌的個別關係。為了朋友我們願意去做那些為了別人就不會去做的事。耶穌的友誼就是如此的美好而奇妙，它臨到我們就如同神聖之愛的力量進入我們裡面、並且佔有我們，而與祂不間斷的相交對友誼是如此地不可或缺，那意涵著且注入喜樂與愛，使得順服成為一件令人喜悅的事。

在友誼提供的一切福氣裡，那對耶穌友情的索求、享受友誼的權力、證明友誼之恩典…等等的自由——全都來自我們遵行祂給我們的命令。

請求祂在證明祂是我們的朋友那捨命的愛中，把祂自己啟示給我們，豈不是非常必要的嗎？當祂對我們說：「你們是我的朋友」之時我們當傾聽；當我們看見朋友已經為我們所做的，並且稱我們為祂的朋友時，是何等說不出的祝福啊！如此遵行祂的命令就要成為我們在祂愛中的生活之自然果實。我們將不懼怕地說：「是的，主，我們是祢的朋友，我們要遵行祢的命令。」

「你們若遵行。」是的，就在遵行的當時我們就被祝福了——住在祂的愛中、享受祂的友誼。「你們若遵行我的命令！」哦！我的主，讓祢神聖的友誼領我進入祢一切命令的愛中，也讓我因遵行你的命令領我永遠更深進入祢的友誼之中。

基督的友誼：它的親密

「以後我不再稱你們為僕人，因僕人不知道主人所作的事，我乃稱你們為朋友，因我從我父所聽見的，已經都告訴你們了。」—— 約十五：15

真實友誼的最高明證，並其祝福的一個偉大源頭，就是彼此毫無保留地親近，並且允許朋友分享我們最深處的秘密。作為基督的僕人是一件有福的事，蒙祂救贖的人都歡喜稱自己是祂的奴僕。基督過去常稱祂的門徒是祂的僕人。如今在祂的大愛中我們的主說：「以後我不再稱你們為僕人！」因著聖靈的來到一個新的紀元登場了。「因僕人不知道主人所作的事」——他必須順服，沒有商量的餘地，也無法與聞他主人的一切機密計劃。「我乃稱你們為朋友，因我從我父所聽見的，已經都告訴你們了。」基督的朋友得以分享天父交託祂的一切秘密。

讓我們思想這是什麼的意思。當基督論及遵守祂父的命令時，不單是指那寫在聖經上的話而已，也是那些——天天、每時刻傳達給祂的特別命令。此乃祂所說的：「父愛子，將自己

所作的一切事指給祂看，還要將比這更大的事指給祂看。」基督所做的一切都是神的工作，神把工作指示給基督，基督就執行父的旨意和目標；不像人常常作的——盲目且不智，而是完整的了解與認可。正如祂站在神的決策中，祂明白神的計劃。

如此，現時成為基督的朋友是有福的，我們不再是僕人，遵行祂的旨意卻沒有多少屬靈的眼光洞悉其中的意義和目的；而是被允許進入內圈，進入認識神更多的隱秘意念，自從五旬節之後，藉著聖靈，基督已經帶領祂的門徒進入對神國奧秘事的屬靈領悟——在此之前，他唯有藉著比喻來說明。

友誼在相交中感到歡喜；朋友彼此商議；朋友敢於互相信託那些他們不想讓別人知道的事。是什麼給基督徒一個能與耶穌有這樣神聖親密關係的通路？那使得他有屬靈的度量能以接收到基督傳遞出來的訊息，就是父神曾經顯示給祂的？

「你們若遵行我所命令的，就是我的朋友了。」這是愛的順服，它淨化了靈魂。而且，祂所論及的不僅限於聖經（Word）上的誡命，而是道（Word）在我們日常生活中有福的應用。這些只有主自己能給我們。可是當這些在倚靠、謙卑，和忠心地順服中等候時，我們的靈魂變得合適於這前所未有的親密交誼，我們日常生活變成一個持續的經歷：「我乃稱你們為朋友，因我從我父所聽見的，已經都告訴你們了。」

「我乃稱你們為朋友。」這是何等一個無法言喻的光榮！何等一個屬天的特權！哦，救主，請以權能把這句話說進我的靈魂裡：「我乃稱你們為我的朋友，是我所愛，所信賴的，我將一切我父與我之間的通關密語都讓你們知道。」



我們如何能在 聖潔上成長

麥寇 P. 賀班

不要認為在今日世界成為聖潔是不可能的；聖經教導我們神為著聖潔生活有豐滿的供應。聽聽看彼得後書一章 3~4 節，彼得的話是如何說的：神的神能已將一切關乎生命和虔敬的事賜給我們，皆因我們認識那用自己榮耀和美德召我們的主。因此祂已將又寶貴又極大的應許賜給我們，叫我們既脫離世上從情慾來的敗壞，就得與神的性情有分。

人的魂生命能夠犯下眾多的罪，可是靠著神的恩典他能產生公義和聖潔；基督來到世間，不僅展示出聖潔並且加強它，尤有甚者，更為我們的緣故取得它。祂的靈更新我們的心靈，改變全人，賜下能力來愛神。

我們如何能在聖潔上成長？將沒有一個一針見效的答覆，可是卻有充足且完全的供應；在我們思考聖經有關聖潔的原則之前，我們會先來看一下神為著聖潔生活的供應。

首先，有聖經

耶穌禱告說：「求你用真理使他們成聖，你的道就是真理」（約 17:17）；聖潔的生活只能在對神話語絕對且訓練有素的降服中活出。我們必須從神的話語，而非我們周遭的世界中，取得我們思想和行動的標準。神的道必須與我們的生活相結合，必須融入我們的血脈中。聖經是我們中心思想的出處。它如何說，就如何去做。

聖經是神偉大之靈的鏡子，祂顯出我們思想裡的每一細微瑕疵，我們性格中的每一斑點；它將我們的真面目顯示出

來，如同 神看我們一樣；它甚至將我們裡面的人給顯露出來（來 4:12）。

其次，我們有耶穌的榜樣

沒有人類的榜樣能超越出敗壞之外，那是為何聖經反覆地敦促我們定睛於耶穌身上之故；祂是每一種美德的模範，是神心意鉅細靡遺，至終完美的成全。彼得說：基督為我們留下了一個榜樣，我們應該跟隨祂的腳蹤行（彼前 2:20-21），祂是唯一值得跟隨的領導者，我們跟隨祂永遠不會行在黑暗中。

保羅說：「你們當以基督耶穌的心為心」（腓 2:5）；你有沒有思想過，自從人類墮落以後，耶穌是唯一擁有正常心智的這個事實？它（耶穌的心智——譯註）永不會被怒氣、仇恨、疑心、嫉妒或任何其他的罪給扭曲了；想像一下！我們可以有這樣一個基督的心智在我們裡面。

第三，我們有聖靈

一位備受尊崇的神學家對新約聖經中聖靈之領導作了一番徹底詳盡的研究；他發現聖靈首要之工作乃在於帶領我們進入一個聖潔的生活。

這豈不是保羅在加拉太書五章 22~23 節說的嗎？：「可是當聖靈管制我們的生活時，祂會在我們裡面產生出這樣的果子：仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、溫柔和節制」（Living Bible）；在同一章聖經他繼續說：「如果現今我們靠聖靈的能力而活，就讓我們在生活的每一層面跟隨聖靈的帶領」。

想一想這樣的可能性，聖靈在每一方面恰跟 神的屬性一樣，聖靈能作 神所能作的一切事；並且 神要聖靈穿透且浸

透我們本體的結構，此即為聖潔之如何成長的情形。

第四，我們有關於罪的實情

現今的傾向在於低估罪並誤解它的性質；罪是靈魂的毒藥。聖經裡罪約有二十個不同的名稱；我不是說罪的種類，而是罪的名稱，比方像邪惡（evil）、惡毒（wickedness）、罪惡（iniquity）、憎惡（abomination）、罪過（transgression）、不虔誠（ungodliness）…等等。

然後聖經列舉特殊的罪；比方說看看保羅有關於罪的目錄：羅馬書一章 28~32 節；哥林多前書五章 9~13 節；加拉太書五章 19~21 節；以弗所書四章 25 節以及五章 12 節；歌羅西書三章 5~9 節；提摩太後書三章 1~13 節；罪的真相——列舉在這些經節裡。

最後，聖經清楚地說到罪帶來的結果。也許會有一時的歡愉，可是罪至終帶向悲劇、理想破滅、以及失望；還有更多，終極的連帶後果——「因這些事，神的憤怒必臨到。」；耶穌親自警告我們關於審判和地獄。

第五，有十字架

十字架證明 神確實將處理我們的罪當作一回事；罪是如此地可怕，除非基督替人死，人是無法被帶到 神面前來的。如果我們想要明白 神如何看待罪，我們可以看一看我們的主耶穌基督如何懸掛在十架上作為 神的羔羊替我們犧牲，這就是為拯救我們付上的代價。十字架成了我們罪惡的焚化爐。

可是十字架有另外一面，它告訴我們 神多麼看重我們，祂認為我們值得祂兒子的代死，恩典帶向感恩；「愛是如此令人驚異，如此的神聖，希冀著我的靈魂、我的生命，我一切的

一切」。

當我們以十架為榮，我們是向著世界被釘死，世界於我們而言也被釘在十字架上，在我們的生活方式上有死的形狀，有復活的形狀；我們不再是自己的人了，耶穌買贖我們為的是在我們生命的每一個領域裡建立起祂的統治權；救贖是一個生命對生命的合約。

我們現在來到一個最終的問題，關於「如何」的聖潔；我們如何決定一件事對基督徒而言是對還是錯？我們應該主要針對吸煙、喝酒、跳舞、戲院作出抨擊嗎？

嗯，我不知道我是否應該主要針對這些或其他的問題，耶穌說過針對外面的事情無法進入問題的根源，祂說我們必須從杯子的裡面開始，可是我們一定不要巧妙地迴避像這樣一類的問題；在這類的事情上我們如何知道孰是孰非？

稱它們為屬世的並且以約翰壹書二章十五-十六節來反對它們並不夠好。

我能舉出一個例子來嗎？

且讓我清楚道來；我沒有關於如「前所未聞之猥瑣」這一類電影的簡報，那是令人不舒服且令人洩氣的；然而讓我們以像腓立比書四章八節這樣的經文為正當基礎來反對這類的事；「弟兄們，我還有未盡的話：凡是真實的，可敬的，公義的，清潔的，可愛的，有美名的；若有甚麼德行，若有甚麼稱讚，這些事你們都要思念。」；過於使用約翰壹書二章 15~16 節對於那些有疑問的大頭腦來說是太普通而不易信服。

聖經的指導方針在於對和錯之間作抉擇，要不是來自特定的誡命就是來自聖經的原則；現在，雖然沒有特別的誡命禁止

看電影，卻有原則提到管理自己的心思意念；也有原則提及基督掌管我們心思意念的主權；有教導的原則：這活動會強化我們的靈性嗎？——像這樣的原則是必須被教導。

並且正如這些誡命，聖經的原則也具有一種永恆的性質；它們是不會過期的，這很重要，因為聖經是 神的話語，為著所有的人，在每一個地方，為著所有的時代。特殊的事情會因時而異，因地而易，可是聖經的原則涵蓋每一項活動；它們是堅實牢靠的。

那是我們必須學習並且與我們的生活結合在一起的原因。這將帶我們進入此一問題的實質中，是下個月我們將要處理的。



☆懇求我天父，日日常看顧；步步蒙導引，行此一生路！

保我無玷污，遠離眾罪辜；內蘊皆純潔，外顯必忠恕！

☆今天，我必須生活如同永恆中一樣；這才是安全的。

☆潔淨我身體、靈魂一切的污穢，用祢的靈充滿我使我結出聖靈的果子且被聖靈引導。

——羅炳森師母

★我們在世寄居是要藉著順服 神的話而成為聖潔。

★一個聖潔的生活比一個有恩賜的生活更具有無限的價值。

——吳老牧師

分別為聖

陶恕(A. W. Tozer)

基督徒被呼召要從世界被分別出來，可是我們一定要確定我們說到世界的時候到底意味著甚麼（或者更重要的是，神意味著甚麼）；我們很可能將它的意義僅僅說成外面的一些事情而錯失了它的真實含意。戲院啦、卡片啦、含酒精的飲料、賭博：這些不是世界；這些僅僅是世界的外顯部分。

我們的爭戰不是單單反對屬世的行為表現，我們要抵擋的是世界的靈；對於人來說，他是得救或是失喪，主要指的是靈性；「世界」在新約聖經裡，其字義不過是指沒有重生得救的人類天性，不論你在哪裡發現到它，是在一個小酒館中，或是在一間教堂裡。

無論冒出來的是甚麼東西，如果是建立在墮落的人類天性之上，或是接受墮落人類天性的支持，就是世界，即使有道德的基礎，或者在道德上是可尊崇的。

摘自 Divine Conquest

注視 神

當內在注視 神的習慣在我們這人裡面養成時，我們將會被帶進一個新的屬靈生活水平中；更加要保守在上帝的應許裡，並新約的氛圍中；三一 神成為我們居住的所在，即使我們行走在低微的世路上，處在世人之中履行我們日常的普通責任。

摘自 The Pursuit of God

與主相交

當我們繼續不斷地進入 神裡面，我們將會看見一個持續與 神親密相交的生活是多麼的美好；我們所有的思想和行動都成了祈禱，並且整個的生命變為一個讚美與敬拜的聖潔之祭。

摘自 The Root of Righteous

*** 本 堂 訊 息 ***

1. 同工等候聚會的訂於9月14日下午3時~17日中午在台中錫安堂舉行。歡迎同工踴躍參加。
2. 感謝主，8月份的青少年及兒童夏令營在主的祝福中圓滿落幕，感謝代禱，榮耀歸主！
3. 這些年來不斷有人因懷念榮耀秀教士寶貴的教導而來函或來電詢問有關她多年講道的錄音紀錄，錫安堂出版社為此製作了一套榮教士講道集的MP3本套MP3計二十片共兩百餘堂講道的錄音，內附信息主題分類及引用聖經的章節，值得弟兄姊妹珍藏。
4. 頌讚詩選之詩歌都為經典級之傳統詩歌，經過年代考驗屹立不搖，實屬聖靈充滿人心時所產生的作品，由於常有弟兄姐妹在靈修時想唱卻因曲調不熟而抱憾，也有因在小型聚會中沒有司琴而曲不成調，錫安堂出版社因應此需求製作此套MP3。讓我們一起來歌唱讚美祂。

本 期 目 錄

1. 心思的奉獻；如果你忍受管教……吳老牧師……P1
2. 一顆如珍珠般的清心……華生·喬治……P8
3. 葡萄樹(續)……慕安得烈……P12
4. 我們如何能在聖潔上成長……麥寇P賀班……P19
5. 分別為聖……陶恕……P24

錫安堂出版社地址及電話如下：

台中縣 437 大甲鎮民生路 2-31 號

電話：(04) 2680-4024 傳真：(04) 2680-4207

郵政劃撥：錫安堂出版社 19714491

E-mail: zionpublish@yahoo.com.tw

zion.publish@msa.hinet.net

各地錫安堂地址及電話

士林	111 台北市士林區福國路 94 號 2 樓	02-28356570
溝子口	116 台北市文山區木柵路一段 231 巷 34 號	02-22368055
南昌路	100 台北市中正區南昌路二段 3 號 8 樓	02-23417374
蘆洲	247 蘆洲市信義路 266 巷 3 號 1 樓	02-82851738
深坑	222 台北縣深坑鄉埔新街 57 號 2 樓	02-26620590
中和	235 台北縣中和市景安路 46 號 8 樓	02-22443604
平溪	226 台北縣平溪鄉中華街 38 號	02-24236529
基隆	202 基隆市中正路 34 號 602、603 室	02-24245070
龜山	333 桃園縣龜山鄉文光街 36 號 1 樓 (近林口長庚醫院)	03-3287408
中壢	320 桃園縣中壢市協同街 112 號之 1 地下樓	03-4566747
龍潭	325 桃園縣龍潭鄉百年二街 15 巷 7 號 10 樓	03-4993306
苗栗	360 苗栗市和平路 99 號 1 樓	037-352560
花蓮	970 花蓮市中美九街 117 巷 1 弄 9 號	03-8228543
宜蘭	260 宜蘭市中山路二段 202 巷 21 號	03-9328371
台中	404 台中市博館東街 10 巷 13 號	04-23101018
大甲	437 台中縣大甲鎮民生路二~86 號	04-26868483
嘉義	600 嘉義市成仁街 173 號 2 樓	05-2253142
台南	700 台南市中西區公園路 129 號	06-2295050
高雄	807 高雄市三民區九如二路 366 號 5 樓	07-3155571~2
鳳山	830 高雄縣鳳山市民生路 96 號 1 樓	07-7105960
岡山	820 高雄縣岡山镇平和東街 68-1 號	07-6235448
屏東	900 屏東市忠孝路 97 號	08-7336833
台東	950 台東市洛陽街 11 號	089-324049

國外索閱恩光教會

紐約	84-39 85 Drive Woodhaven, N. Y. 11421 U. S. A.	(718)8498974
洛杉磯	4113N. Peck Rd. El Monte, CA 91732 U. S. A.	(626)2797447
慕主先鋒	39620, Sundale, DR, Fremont, CA, 94538-1929, U. S. A.	(510)6568900
沙加緬度	3424 Fruitridge Rd. Sacramento, Ca 95820	(916)421-8207
溫哥華	13551 King George Blvd., Surrey, BC. V3T 2V1	(604)581-9885
大阪	日本大阪市都島區毛馬町 4-2-2-501	(6)69293780
西雅圖	2606 145th ST. SW Lynnwood, WA 98087 U. S. A.	(425)5827677
羅蘭崗 生命泉	2703 S. Pepperdale Dr. Rowland Heights CA 91748 U. S. A.	(626)8332234
香港以琳	香港北角屈臣道 2-8 號海景大廈 C 座 5 樓	(852)28386652